

# 金阳大街地铁“P+R 停车场”正式营业 从“一片叫好”到无人停车

## 路边停满车 为何停车场是空的?

### 此停车场收费每天封顶10元 专家:换乘停车场应有公益属性

今年8月,沈阳市发展改革委的一则关于《金阳大街地铁P+R停车场实施方案及概算的批复》引起了众多媒体的关注。

记者获悉,这家停车场已经于近日开始营业;不过,记者在现场发现,停车场内的角落里只有两辆满是灰尘的车。

作为缓解城市交通拥堵的有效措施之一,沈阳将建地铁P+R停车场的消息被市民普遍看好,为何建成的停车场却无人停车?



金阳大街地铁站B口的停车场内空空如也,一辆车也没有。

辽沈晚报记者 吴章杰 摄

## 地铁P+R停车场 从“一片叫好”到无人停车

沈阳地铁9号线、10号线开通以来,关于设立地铁P+R停车场的呼声就一直高涨。

地铁P+R停车场,P+R是Park and Ride的缩写,P+R停车场即换乘停车场,与公共交通枢纽衔接,具有“停车+换乘”功能。市民早上驾车停进P+R停车场,然后去换乘地铁抵达工作单位,下班后再坐地铁到达停车场,驾车回家。

此举对城市交通拥堵可起到缓解作用,同时极大地方便了市民出行,也可以减少市民出行成本。

“到了上班高峰点,市内和浑南之间过浑河的桥都会很堵。地铁开通后,堵车的问题解决了。不过我住浑南新市府这边,距离地铁还挺远,如果能先开车去地铁站,再坐地铁上班就完美了,只是地铁站周边停车太

难了。”市民贾女士表示。

今年8月4日,沈阳市发展改革委官方网站上刊发了一折消息,表示已经批复了“金阳大街地铁P+R停车场实施方案及概算”。

“可提供小型汽车停车位336个(含预留充电桩车位51个)。建设内容包括停车场通道4274平方米,停车位4274平方米(内种植早熟禾),人行道108平方米,边石3167米,乔木247株,草皮2765平方米,管理用房2座,热熔标线450平方米,视频监控系统4套,指示标牌12套,配电箱1台,出入口闸机设备2套,庭院灯36套等。”批复中表示。

经媒体报道后,关于这个高标准P+R停车场的建设引发了市民一片叫好声。

记者获悉,停车场已经于近日开始营业,分为A口停车场和B口停车场两个独立的停车场;昨日下午3时许,记者在现场发现A口停车场内只在角落里停放两辆车,分别是辽A和

辽D牌照,上面都满灰尘;B口停车场内则一辆车没有,里面也没有充电桩等相关设施。

停车场附近的路边,都停满了车。

## 按静态交通三类价格收费 每天封顶10元

“有来的啊,不过一看这个价位,人家就都停外面了。”停车场西边两个小商户表示。

记者看到,停车场出入口的岗亭上,写着“停车场正式收费”字样,收费的公示牌上表示,停车场名为“金阳大街(A)、(B)口停车场”、“车位数量是80个和109个”、“停车场所属区域:三类地区”。

收费标准为:白天早7时到晚19时,小车和中型车为1元/30分钟,白天最高限价10元;夜间时段小车和中型车为4元/次。

这个停车场还可以办理年卡、半年卡、季卡和月卡,其中年卡2400元、

月卡220元。

“办理月卡相当于每个工作日要10元,和正常白天最高价一样了!附近小区也是智慧停车,晚上还免费呢,我完全可以在附近找其他地方停。如果我开车到单位,停车费也就这样,耽误点时间,不过省了地铁票钱。”市民小吉表示。

## 专家建议:“换乘停车场收费”要区别“社会停车场”

记者致电该停车场的收费单位“沈阳静态交通投资管理有限公司”询问该停车场的建设和收费相关问题。

“就是之前批复的金阳大街地铁P+R停车场,刚刚营业,相关设施还没有完善。您的问题可以向我们官方微博微信公众号上留言反映。”电话客服人员表示。

下午1时12分,记者又将问题反映给沈阳智慧停车微信公众号,工作

人员表示上报公司,截至记者发稿,该公司没有回复。

记者在网络上查询,对于P+R停车场的收费标准:北京市凭当天乘坐公共交通(含轨道交通和公共电汽车)记录,按次收费2元;杭州、苏州市换乘停车的收费按照该停车场现行收费标准的五折收取,其中杭州部分可以包月的停车场包月费用是200元;上海根据停车场的位置不同分为每天5元、10元两个价位,5元停车场的数量要多于10元的,上海较繁华的路段一般停车费为10元每小时起。

“对于设置P+R停车场是要举双手赞成的,但不要把它变成一种经营行为,它是有公益属性的。尤其在定价上,一定要考虑市民的收入水平和接受程度,可以参考其它城市的定价方式,否则可能会造成公共资源的浪费。设置P+R停车场是好事,好事更要办好!”辽宁省社会科学院副院长梁启东对此表示。

辽沈晚报记者 隋冠卓

## 他扮女医生溜进病房偷窃 因走路太像男人被抓

女式齐眉蘑菇头,白大褂外套棉袄,走起路来东张西望,进病房先在门口偷偷瞄……

11月14日,大连市公安局金州分局中长派出所接到3位市民报警,称放在病床旁的手机被盗。

民警调查发现这个偷窃病房的“女医生”嫌疑很大,而且与曾在医院出现的“光头男”体态相似。11月27日,假扮女医生实施盗窃的男子孙某落网。

12月10日,金州分局相关负责人表示,11月14日早上大连市公安局金州分局中长派出所先后接到3位市民报警,称在金州区第一人民医院住院时,放在床旁柜子上的手机被盗。

接到报警后,中长派出所及金州分局相关大队民警立即展开调查,发现案发当夜凌晨4时有一位白大褂外套棉袄、戴口罩的“女医生”进入病房,短暂停留后匆匆离开,行为举止鬼鬼祟祟。

经医生护士辨认,“女医生”并不是该院工作人员,民警遂将“女医生”列为重大作案嫌疑。民警还



孙某在医院内寻找作案目标。 视频截图

发现“女医生”与另几起医院盗窃案嫌疑人的外形具有很高相似度,很可能是惯犯作案。

“女式齐眉蘑菇头,发际线很反常,形体步态也不像女子”,金州分局相关负责人表示,案发当晚医院住院部曾出现一个身着深色外套的“光头男”,行迹鬼鬼祟祟,体态与“女医生”也很相似。

顺藤摸瓜,民警查清了“光头

男”逃离方向和身份。经过两天蹲守,民警11月27日上午在瓦房店市岭上街一处民房内将犯罪嫌疑人孙某抓获,当场查获其作案用的白大褂、女式假发、口罩及医用手套等。

犯罪嫌疑人孙某52岁,无业,大连市金普新区人,有6次盗窃前科。今年11月初,刑满释放不久的孙某不思悔改,开始盗窃住院患者和陪护家属财物。

孙某对自己的犯罪事实供认不讳,称白大褂和假发是在网上买的。“他在病人和家属熟睡的凌晨作案,如果对方察觉醒来,他就冒充医生,以检查身体或给病人按摩为借口,对患者进行身体接触,伺机盗窃财物。”金州分局相关负责人表示。

至落网时,孙某先后作案10次,盗窃10部手机,赃款赃物总案值近3万元。孙某称赃物大部分被贱卖,钱款挥霍殆尽。目前,孙某已因涉嫌盗窃罪被金州警方依法刑事拘留,此案正在进一步侦办中。

张志远 辽沈晚报记者 李毅

## 母亲因心梗去世 “支架兄弟”也得心病

“我心脏支过架,我弟弟也支过,我母亲就是心梗去世的。”“你这个病有家族性因素,先在县医院做检查,然后把结果发给我,有必要可以到沈阳找我治疗。”昨日,北部战区总医院心血管内科副主任赵昕来到本溪满族自治县第一人民医院参加义诊活动,为患者做出权威的初步诊断。

北部战区总医院政委张文教介绍:医院和本溪满族自治县第一人民医院是多年的帮扶对子。此次北部战区总医院派出9名医疗专家来到本溪满族自治县第一人民医院举办义诊等活动,参加义诊的是心血管内科等科室的业务骨干。

在心血管内科诊室,68岁的邓阿姨见到北部战区总医院心血管内科副主任赵昕,“在家门口就能找陆总(北部战区总医院)专家看病,我真幸运。”

邓阿姨介绍病史时说,自己六年前心脏支过架,弟弟也支过架,母亲就是突发心梗去世的,“最近我心脏又有点难受,以前做的支架不行了还是有其他毛病了?”

赵昕医生翻看邓阿姨的各种检

查单子,结合患者的病史做出初步诊断:现在看您的症状不太明显,但以前做过心脏支架,亲人也有这方面的疾病,这种家族性疾病就需要重视了。您先在县医院做检查,做完后把结果发给我,如果有必要,可以到沈阳找我,给您好好治一治。”

“在县医院做检查行呀?”“没问题,放心去做吧。”

听到专家的权威诊断和治疗建议,邓阿姨顿时轻松不少,跟随护士去办理检查手续。

在普通外科、神经外科、神经内科、心血管外科、妇产科、骨科的候诊区,坐满了前来看病的患者,有的患者接连找了两个科的专家诊治,北部战区总医院医疗专家耐心细致地为患者一一诊治。骨科专家周大鹏、妇产科专家孙静莉还给当地医生指导了手术标准流程、介绍了最新手术方法。

本溪满族自治县第一人民医院骨科医生李世辉说:学习了专家的诊疗技术和最新手术方法,接下来能更好地为患者服务。

辽沈晚报记者 吉向前